

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Martes 6 de Febrero de 1906.

El Guadalete.



Madrid 3 de Febrero.

NO HAY FÓRMULA

En este epígrafe va hecha la síntesis de la situación política. No hay fórmula de arreglo, ni habrá concordia posible. Durante el paréntesis de calma abierto por la poética fiesta de las Candelas, germinaron algunas esperanzas de arreglo y de paz; hasta se llegó á creer que el conflicto estaba conjurado y que en la sesión de esta tarde se presentaría al Senado un dictamen definitivo, que llevara una fórmula feliz á gusto de todos, con algo que transigieran los militares y con algo y aún algunos que transigieran los llamados *civilistas*. Pero las esperanzas—¡ay!—no florecerán.

Al agitar la campanilla el venerable capitán general Sr. López Domínguez, presidente del Senado, pronunciando las palabras sacramentales "Se abre la sesión", nos encontramos como el primer día. Todos los cabildos de ayer y anteayer, todas las conferencias, y el incesante ir y venir del Sr. Loygorri desde el ministerio de la Guerra á la Presidencia del Consejo, han dado por resultado un desengaño más. Y al Senado irá hoy el dictamen de la mayoría de la Comisión de las jurisdicciones, que no satisface á los militares ni deja muy contentos á los *civilistas*, y el voto particular de la minoría que constituyen los senadores militares en la lucha, pues, continúa en pie, y el repique de la campanilla del Sr. López Domínguez será como el *alea jacta est*, señal de la batalla.

¿Qué ocurrirá, en consecuencia? Por lo pronto se discutirá el dictamen y la mayoría lo aprobará: se discutirá luego el voto particular militarista, y lo desechará la mayoría. Después... Aquí acaba el reducido campo de las afirmaciones y empieza el dilatado y espléndido de las conjeturas.

No es hombre el general Luque que vacile en sus convicciones; ni se dé á partido; tampoco su situación y sus compromisos son abonados para las contemporizaciones, si estas perjudican á las aspiraciones que tan claramente se han manifestado... Por esto, los que conocen al general y conocen la situación, creen decididamente que apenas aprobado el dictamen y desechado el voto particular, el ministro de la Guerra planteará la crisis. En opinión de estos—y esta es la opinión generalizada—el general Luque no esperará á que el proyecto de ley de las jurisdicciones vaya al Congreso. Para conocer la actitud del Parlamento, que es de sobra conocida como hostil á las aspiraciones militares, le bastará con lo que diga la discusión y el voto del Senado. Esta es la situación que se considera probable.

El presidente del Consejo celebró esta mañana una conferencia más con el general Luque, en la cual, naturalmente, trató de convencerle, reduciendo su firme voluntad. Y cuentan los que parecen iniciados que el Sr. Moret rogó al ministro de la Guerra que aplazara sus ulteriores resoluciones; que dejara pasar el dictamen aprobado y el voto particular desechado, y se mantuviese en el Gobierno, todo ello para evitar una honda división de mayoría, la caída del Gobierno y el advenimiento del partido conservador al Poder... Y después de todo esto—sigue hablando el Sr. Moret, según se le atribuye—más adelante el Rey daría

al Sr. Moret el decreto de disolución de Cortes, y el Sr. Moret haría luego unas Cortes á su gusto, y estas Cortes caprichosas del Sr. Moret harían cuanto hubiera que hacer...

No se sabe si el general Luque aceptó esto. Es de creer que no, y así se cree. En primer lugar, porque la actitud del ministro de la Guerra es firmísima y su resolución irrevocable. En segundo lugar, porque el general Luque no es un tontuelo que se deja cazar como un ratoncillo, ofreciéndole la luna y el oro y el moro... ¡Por que ahí era nada lo que ofrecía el Sr. Moret!

Esto que el presidente del Consejo ofrecía no lo podía creer él mismo. ¡Disolver las Cortes! ¡Hacer unas Cortes nuevas! ¿Con qué objeto? ¿Iban á venir estas Cortes, después de trastornar al país en unas nuevas elecciones generales, cuando se disolvieran las actuales con un verdadero atropello del Parlamento, con el solo y exclusivo propósito de dar satisfacción á las aspiraciones militares? El Sr. Moret sueña ó delira. Ni el partido conservador, único que ofrece ahora una esperanza para la Nación, ni el mismo partido liberal lo consentirían. Y caso de realizarse todo ese descabellado sueño, que no se realizará, puede calcular el señor Moret las gravísimas consecuencias que se derivarían de todo eso?

En resumen, que no hemos adelantado un paso y que la concordia está más lejos cada vez. De todos modos poco tardará ya la resolución. El guante está arrojado á la arena. En este caso, el guante es el voto particular de los amigos del general Luque.

LUIS DE JEREZ.

La cuestión catalana.

A propósito de un manifiesto catalanista.

(Conclusión).

Atribuyen ellos (los catalanistas) á la prensa de Madrid la mayor parte de la culpa en esa situación de las cosas, y yo, que no he pecado nunca de blando con esos periódicos en el análisis de los que me han parecido sus yerros y responsabilidades, que no puedo desconocer que han negado á la cuestión catalana, como á todas, el estudio objetivo que todas merecen y que aquella impone, creo firme y dolorosamente que, en esa cuestión, el sentir que se manifiesta en la prensa de Madrid, es el sentir de todos los españoles de tierra adentro, el único pensar de la mayoría, de la gran mayoría de los hombres á quienes incumbe la dirección de nuestros espíritus y de nuestros destinos. Como que no es más que el estado actual de una entidad elaborada durante cuatro siglos, en los que las inteligencias directivas del país, absortas en el estudio de doctrinas ajenas ó en el arbitrio de doctrinas propias, vivieron y obraron ciegos y sordos para la realidad de la vida. Antiquísimo es el problema de España, esa contradicción entre la realidad y las apariencias, é igualmente antigua y abundantísima es la bibliografía de ese problema. Discursos, memorias, libros, de todo hay por centenares. Pues de cada cien trabajos de esos, difícilmente habrá cinco que sean fiel trasunto de la realidad, y de esos cinco que la reflejan, acaso ninguno atraviesa la piel de las cosas para investigar los orígenes del mal. Desde el Conde-Duque hasta Cánovas, ¡en cuantas páginas impresas ó manuscritas se halla la afirmación del artificio sobre el cual se constituyó y se pretendió siempre mantener la nacionalidad española, desnaturalizando las nacionalidades parciales con que había que integrarla! Pues la conclusión era siempre la misma: hay que reforzar la desnaturalización, hay que vigorizar la uniformación impus-

ta, hay que seguir pidiendo á las ideas doctrinarias lo que no se quiere tomar de los sentimientos vivos, á los arbitrios urdidos laboriosamente lo que no se quiere ver en la realidad inexcusable.

Pues á esa mentalidad responde la prensa de Madrid, y ella impera en la casi totalidad de los españoles que figuran como capaces de conocer y de apreciar el mal de que nos dolemos todos. Hay que reconocerlo por doloroso que sea: las personalidades regionales se han desdibujado hasta su completa desaparición como concepto consciente que de sí mismas debieran tener ellas, sin que haya surgido la personalidad de la nación española. Incluso en Cataluña, porque sin llegar al error de los que dicen que la cuestión catalana es una cuestión de Barcelona, han de convenir los catalanistas en que para una gran parte de los catalanes ha desaparecido el concepto y el sentimiento de la personalidad regional, y que para otros—el manifiesto mismo lo prueba—hay en el regionalismo un lastre excesivo de tradicionalismo en la acepción propia de la palabra, que lo incapacita para obrar la evolución progresiva de la sociedad regional.

Por esto, cuyo desenvolvimiento queda para mejor ocasión, yo no creo en la eficacia del regionalismo como solución política del problema español, en contra de lo que dicen los senadores y diputados catalanistas; pero estoy cada vez más convenido de la eficacia del regionalismo como fuerza social en que apoyarse para resolver el problema que á él de Marruecos, llegue á convertirse en problema mundial que los demás vengán á suprimir ya que no á resolver. Si ese problema tiene su raíz en la falta de sentimiento nacional, es evidente que no habrá solución mientras ese sentimiento no se haya creado. En medio de los egoísmos individuales y de los particularismos de clase, únicos sentimientos que participan hoy en la vida pública de España, yo no sé de otra fuerza moral en que puedan apoyarse los directores de la sociedad, para crear aquel sentimiento, que el regionalismo, el amor á la propia personalidad regional, vigorizándolo donde ya está más ó menos organizado y trayéndolo á vida activa donde solo está latente en las almas.

Y por esto me parece la mayor demencia la política que se viene siguiendo contra el catalanismo y que ahora aparece en todo predominio, pues creo que en vez de decirle un día y otro, con la injuria más que con el consejo, que españolice á Cataluña gritando viva España, debemos pedirle que nos ayude á crear España catalanizando á Cataluña, como ayudarán á crearla todos los que procuren vigorizar la propia personalidad regional, cosa que no consiste en partir en pedazos este Estado artificioso que tanto estrago ha producido, para repartirlo por las regiones, después de haberlas incapacitado para la vida autónoma, sino en restaurar esas personalidades naturales para que naturalmente formen todas la personalidad viva, no supuesta, de España.

Lo que no sea eso no será resolver el problema de España. Consiste este para unos en nuestra pobreza, está para otros en nuestro atraso intelectual. Pues si se operase el milagro de que sobrevieran sobre nuestra tierra los millones y de que se infundiese en nuestras inteligencias la instrucción que les falta, llegaríase á formar en este extremo de Europa un Eldorado de leyenda; pero no una nación, una personalidad en el mundo, capaz de una vida y de una historia. Si el milagro no viene, ni tampoco aquella obra, si se persevera en los errores seculares que estos días aparecen con renovado predicamento, se extinguirán los últimos resplandores de las personalidades regionales en cuyo nombre

hablan los autores de ese manifiesto, é iremos donde nos lleven á una el anarquismo de masas hambreadas y el egoísmo de clases inconscientes, por no haber conocido las unas ni pesar sobre las otras coacción de un verdadero patriotismo.

SALVADOR CANALS.

Proyectos de ley.

El conde de Romanones ha leído en el Congreso los siguientes proyectos de ley:

Excepción de embargos de salarios.

Artículo 1.º El párrafo primero del art. 1.449 de la ley de Enjuiciamiento civil se redactará de este modo:

"Tampoco se embargará nunca el lecho cotidiano del deudor, de su mujer é hijos; las ropas del preciso uso de los mismos, los instrumentos necesarios para arte ú oficio á que el primero pueda estar dedicado, ni el salario que no exceda de dos pesetas al día."

Art. 2.º Al art. 1.445 de la mencionada ley se le agregará el siguiente párrafo:

"Cuando hubiere que proceder contra salarios ó jornales que excedan de dos pesetas diarias, sólo se podrá embargar la quinta parte."

Art. 3.º El art. 1.452 de la misma ley se redactará de este modo:

"No serán válidos los ~~pagos~~ mayores partes de los sueldos, pensiones ó salarios que los determinados en los artículos anteriores."

Art. 4.º Las referencias que al artículo 1.449 de la ley de Enjuiciamiento civil contiene el 548 de la de Enjuiciamiento criminal, se considerarán también extensivas á la modificación que en aquél se introduce por el 1.º de esta ley.

Art. 5.º La adición que se contiene en el artículo 2.º de esta ley se llevará también al 610 de la de Enjuiciamiento criminal.

Art. 6.º La excepción parcial ó total de embargo que por la presente ley se declara, se considerará incluida en los artículos 68 y 69 respectivamente de la de instrucción de 26 Abril de 1900 y en cualquier otra disposición que rigiere para el procedimiento contra deudores á la Hacienda del Estado, la provincia ó el Municipio.

Madrid 22 de Enero de 1906.—El ministro de la Gobernación, *El conde de Romanones*.

DESDE PARÍS.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.)

El monumento de los aeronautas.—Recuerdos del sitio de París.—Delicias de la Paz.—La *Mi-careme*.—Elección de la reina de los Mercados.

Prescindamos de los entusiasmos circunstanciales y de las patrióticas exageraciones. Hay hechos evidentes, que nadie puede negar. Todo el mundo recuerda los memorables acontecimientos del sitio de París durante la guerra franco-prusiana. Era imposible la comunicación de la capital con los departamentos y solo una senda quedaba abierta en el espacio: el ignorado camino de los aires. Entonces muchos parisienses animosos se ofrecieron á servir de mensajeros. Los globos dirigibles debían ser durante algunos lustros, nebulosas soñadas por la ciencia, pero estaban dispuestas las barquillas para lanzarse á merced de los vientos y hubo heroes para emprender 75 expediciones, realizadas con varia fortuna sin obedecer á otro timon que el de la patria.

Elevábanse los aeronautas, deteniéndose un momento sobre París, que les dirigía miradas centellantes de gratitud y de bonisimos deseos. Luego atra-

vesando la peligrosa zona de los sitiadores, unas veces conseguían burlar el soberbio vuelo la vigilancia de que eran objeto: otras con grandes fatigas lograban escapar del alcance de las balas ó de la persecución de los jinetes.

Dichosos aquellos que cruzando los aires cayeron pronto en la tierra francesa libre de enemigos ó en la tierra hospitalaria de los países neutrales. ¡Afortunados los que en el momento crítico de la caída encontraban un puñado de valientes patriotas prevenidos para defenderlos de sus perseguidores! Felices también los que á cambio de innarrables penalidades pudieran salvar las montañas y los mares para decender sobre lejanos bosques ó sobre los nevados campos de Noruega, cumpliendo satisfactoriamente los fines de la difícil misión.

Desde el día 28 se muestra á la admiración de las gentes en Neuille—sur Seine, el monumento destinado á perpetuar la memoria de aquellas proezas realizadas durante los tristes días del mes de Noviembre de 1870. Representa un globo inflado y todavía sujeto, esperando el momento de emprender el viaje. Le sostienen simbólicas figuras en las cuales encarna el sentimiento de la patria y el valor de la abnegación. Es obra del escultor alsaciano Augusto Bartholdi.

Nunca como ahora Francia se ha sentido más amiga de la paz que aspiran á consolidar el consumo todas las fronteras. Pero esto no impide el recuerdo de los sucesos gloriosos que honran las páginas de la historia y merecen los honores de la piedra y el bronce. Francia ama las grandezas y funda su gloria en sus campañas á favor de la libertad y de la paz beneficiosas para todos los pueblos.

La manifestación de estas nobles aspiraciones acaba de exteriorizarse también por los vendedores de los mercados de París, con motivo de la fiesta de *Mi-careme*. Todos sus esfuerzos se dirigen á despojar á la característica fiesta parisien de sus apariencias carnavalescas. Quieren que la suntuosidad sea el aliciente para procurar la amigable cooperación de todas las naciones. Invitan á los españoles. Han rogado al alcalde de Madrid que les envíe una reina de los mercados madrileños para rendirle el homenaje de la fraternidad en el desfile de la procesión simbólica. "La carroza de la paz" romperá la marcha representando la unión de todos los pueblos. Cerca de ochenta mil francoos serán necesarios para cubrir los gastos del festival. La reina de los mercados de París ya está elegida; es Mlle Marie Albarell, joven rubia de 18 años, vendedora de pescado. La dulce expresión de su rostro parece reflejar el sentimiento fraternal y humanitario del pueblo de París.

IGNOTUS.

París 1.º Febrero.

LA NOVIA DEL REY

El idilio de los regios amores, que ha dado tema á los periódicos para llenar algunas columnas durante varios días, queda interrumpido por ahora. La política, con sus exigencias indiscretas y tiránicas, hace volver precipitadamente al Rey mozo y galán, que llegará mañana á la Corte. Después de los días placenteros y regocijados de Biarritz, en esta excursión venturosa, que ha sido como escapatoria de estudiante enamorado que busca á la novia, vuelven los días de preocupaciones, consultas y cabildos. ¿Qué encontrará aquí el monarca? Acaso una crisis. Acaso la necesidad de un cambio de política.

Buen cumplidor de sus deberes constitucionales, el Rey se apresura á aten-

der el ruego del presidente de su Consejo de Ministros, regresando á Madrid. Pero allá quedan su corazón y su pensamiento, tras las elevadas tapias de la villa Mouriscot, flotando sobre las aguas tranquilas y azules del lago, buscando otro corazón y otro pensamiento que quieren identificarse con los suyos. De buena gana hubiera permanecido allá el Rey joven y simpático, le *roy charmant* que gritaban en París, estableciendo definitivamente en Mouriscot su corte. Pero esta pícara política!... Vosotros, los que habeis tenido y teneis novia, una novia bien amada, podéis comprender toda la mala ventura de un monarca constitucional, prisionero de sus ministros, esclavo de sus deberes y de todas las conveniencias, á quien ni siquiera dejan tiempo para amar y ser amado... Y aun lo comprenderéis mejor sabiendo que el Rey, joven vehemente y entusiasta, está verdaderamente enamorado de su novia.

Y así es, en efecto. El monarca se encuentra profundamente enamorado, como un galán inexperto, como lo que es: como un mozo cándido y bueno. Los que le han visto en Biarritz en los pasados días cuentan que no acaban. El Rey estaba entusiasmado con su bella Princesita. Por la mañana, apenas abría en Miramar los ojos, ya estaba el automóvil dispuesto. Siempre era tarde para marchar á Mouriscot. Por la noche, á la hora del regreso, siempre era temprano para abandonar á Mouriscot, y mientras permanecía en Biarritz, todos los momentos eran pocos para estar al lado de la Princesa bella, asiduo y solícito, contándole cosas de su España, contándole cosas suyas... Esto, que despertará interés por tratarse de los amores de un Rey, no debe extrañar á nadie. Así proceden los buenos amadores, altos ó humildes. ¿Por qué ha de ser menos un Rey que un escribiente de seis mil reales? Para el amor no hay jerarquías, ni clases, ni hay realza que valga ante la realza de la hermosura y de la gracia.

El Soberano galán. Cuantos la vieron, cuentan maravillas de ella. La Reina madre, que fué á San Sebastián para conocer á su futura nuera, volvió satisfecha y complacida, encantada de las prendas personales de Eugenia de Battenberg. El presidente del Consejo, que á conocer á la novia fué también á la capital guipuzcoana, encantado volvió asimismo de la belleza y bondad de la prometida del Rey. Ello prueba que el monarca es persona de gusto, que ha sabido elegir bien y á satisfacción de todos.

De todos realmente, de los que conocen á la Princesa y de los que no tienen de ella más noticias que las que publicaron los periódicos. Desde que por primera vez se pronunció el nombre de la bellísima nieta de la Reina Victoria, de Inglaterra, como probable Reina de España, fué acogido con viva simpatía por todo el mundo. El recibimiento que el pueblo de San Sebastián le hizo hace pocos días, cariñosísimo y entusiasta, responde perfectamente al sentimiento de todos los pueblos españoles. Cuando esta futura Reina de España haga su entrada solemne en la vieja tierra de la hidalguía, todos los pueblos la aclamarán, entusiasmados y gozosos. La belleza que conquistó el Rey ha conquistado ya también á los españoles. Pueblo novelero y caballeresco el nuestro, le vereis siempre caer rendido ante la hermosura, recordando los viejos tiempos de la andante caballería.

Pero no es sólo la belleza lo que seduce en la Princesa de Battenberg. Es también su bondad, su sencillez, su modestia, el conjunto todo de sus cualidades personales, que acusan tanta perfección en el alma como en el rostro espiritual, de líneas clásicas y delicadas. En sus ojos azules, tranquilos, dulces, se refleja el candor de un alma sencilla y buena, que solo tuvo amor y piedad para todos. Sus gustos y sus aficiones son delicados y sencillos; ama la música y la poesía. Educada en las costumbres patriarcales del palacio de su abuela, la Reina Victoria, es una Princesita modelo, que pudiera ser modelo de muchachas burguesas bien educadas. La Reina Victoria la adoraba; ella era la nietecita predilecta de la augusta abuela. La Emperatriz Eugenia,

su madrina, le adora.... Y siendo como es esta Princesa bella y gentil, hermosa en lo físico, buena y sencilla de alma, adorada de los que la tratan, alegre como una niña, prudente como una mujer, discreta y candorosa, ¿quién más digna que ella de los amores de un Rey?... La novia de Alfonso XIII será, pues, una Reina digna y bien amada del pueblo de su prometido.

Mientras el Rey regresa á la Corte, la bella Princesita abandona á Mouriscot, camino de París y Londres. Volverá allá para el mes de Mayo, con todos los honores, para sentarse en el trono de Alfonso XIII. La Regia novia será ya entonces la esposa del Soberano de España. Mientras tanto, la augusta doncella seguirá soñando con sus amores Reales, y el idilio interrumpido ahora por las exigencias de la política continuará en cartas tiernas, llenas de esperanza.

Si va triste la Princesa, triste é impaciente queda el Rey. Impacientes quedan también, esperando el mes de Mayo, los que desean dar al monarca compañera realizando ventajosas alianzas que nos ayuden á vivir en el porvenir.

L. DE J.

Madrid 2 de Febrero.

La semana en la Bolsa.

En buenas condiciones, tranquilamente, sin prisas ni sustos, se ha realizado la liquidación de fin de Enero, dominando la tendencia alcista iniciada desde mediados de Diciembre. La pesadez que se dejaba sentir en el mercado al terminar la anterior semana, parecía ya sistema poco halagüeño; los cambios retrocedían bastante haciendo presumir el fracaso de los especuladores. Pero, á partir de la sesión del Martes, se ha visto que el impulso elevador persiste incontrastable. La abundancia de dinero concurrente para comprar títulos al contado se ha supuesto que procedía de ventas de Exterior, á causa de los tenedores de la deuda estampillada, por consecuencia de los debates promovidos en el Congreso.

De todas partes la Bolsa se mantenía firme y los alcistas aprovecharon la oportunidad para contestar las opciones á 79'25, determinando el abaratamiento de la doble, que se redujo á 0, 8 desde 0, 17, con lo cual se dieron facilidades para la liquidación.

La Conferencia de Algeciras apenas produce efecto, porque el contraste de los rumores que circulan en uno ó en otro sentido, hace descartar como muy difícil la posibilidad de un conflicto sometido de las armas. Mayor importancia se concede en los mercados españoles á la situación política creada por el pleito de las jurisdicciones. Al empezar el mes de Febrero se ha supuesto que se había encontrado una fórmula de arreglo entre militaristas y civilistas: luego viene el desencanto y así los entusiasmos crecen y menguan; los cambios continúan sin movimiento ascensional.

En todo el curso del mes ha repuesto el Interior más de la mitad del importe del cupón cortado y debe esperarse que pronto se inicien oscilaciones compensadoras del justo nivel.

El fin de mes llega á 79'55, pero en la última sesión cierra á 79'45.

El contado ha seguido firme, ganando terreno desde 79'15 á 79'42 y queda á 79'35.

El Amortizable se pronuncia francamente en alza pasando de 90'40 á 99'75.

Las obligaciones del Tesoro se cotizan á 101'05 sin cupón.

El Banco de España mejora hasta 420 y retrocede á 418.

El Hipotecario queda á 211 con baja de un entero.

El Hispano-americano con flojedad á 127'50.

Los tabacos han oscilado entre 373 y 374'50, última cotización.

Las Azucareras preferentes pasan desde 65 á 68, último precio; las ordinarias, á 35'50, y las obligaciones á 79'50. Suben y bajan á capricho de los especuladores. Los Altos Hornos, influidos por la lucha de los metalúrgicos, descienden desde 227 á 215.

Los francos, en baja, pierden más de un entero y quedan á 22'70.

Las libras, á 30'84.

El Exterior en París, con buenas impresiones. Cierra á 93, por efecto de haber mejorado la situación monetaria.

JOSÉ M. DE ARÉVALO.

Gacetas

Corresponsales en el extranjero

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS

En Francia. Mr. A. de Lorette, Rue Caumartin, 61, París.

En Austria-Hungria. Mrs. Heinrich Grünmandel & Co., Rudolfs Kai, 7 Budapest, V.

Granja Experimental de Jerez, Observaciones meteorológicas del día 4 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	14'02
Idem mínima	6'05
Idem media	10'08
Máxima al sol	16'08
Radiación solar	0'00
Radiación terrestre	1'00
Tensión del vapor de agua	6'05
Estado higrométrico del aire	70'00
Presión barométrica media, á cero grados	760'01
Evaporación en milímetros	3'00
Lluvia en m. m.	0'00
Viento reinante—Dirección	N. E.
Velocidad, kms.	252
Día 5	
Temperatura máxima	12'02
Idem mínima	2'05
Idem media	7'03
Máxima al sol	13'04
Radiación solar	0'00
Radiación terrestre	0'80
Tensión del vapor de agua	3'04
Estado higrométrico del aire	40'06
Presión barométrica media á cero grados	757'00
Evaporación en milímetros	3'02
Lluvia en m. m.	0'00
Viento reinante.—Dirección	N.
Velocidad, kms.	244

Madrid 2 de Febrero.

Cacería de papeles.—Definitivamente se celebrará el Viernes próximo la cacería de papeles organizada por algunos distinguidos jóvenes convecinos nuestros.

A la una de la tarde saldrán los cazadores del Parque González Hontoria.

Sabamos que á la fiesta concurrirán numerosas familias de nuestra buena sociedad.

Nuevo ganadero.—Por el Conde de Santa Coloma ha sido adquirida parte de la ganadería brava de D. Manuel Fernández Peña, antes Ibarra.

El número de cabezas vendidas asciende á unas quinientas, entre machos y hembras.

Viajeros.—Regresaron de Sevilla, el Marqués de Villamarta, D. Francisco Pematín y D. Antonio Lora Chaves.

—Llegó de Cádiz, el capitán de ingenieros, Sr. Belando, encargado de las obras del cuartel de caballería.

—Marchó á Sevilla, D. Juan Velarde.

Gratis.—Compre usted las medias negras gran tinte que por cinco pesetas la caja de media docena, se venden en "Eureka", pida usted la factura y si el número de orden sale agraciado con un premio en el sorteo que indica la misma, se le entrega gratis otra media docena.

"Eureka", Algarve y Remedios.

Desgracia.—Anteanoche fué curada de primera intención en la Casa de Socorro, la anciana Consolación Soto Rodríguez, á quien en el domicilio de un hijo suyo, calle Palomar, se le inflamó el quínqué que llevaba en la mano, causándole extensas quemaduras en la cara, cuello, pecho y antebrazos.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que celebrará el Excmo. Ayuntamiento mañana Miércoles:

Proyecto de distribución é inversión de fondos municipales para el corriente mes é informe de la Comisión de Hacienda sobre el mismo.

Informe de la Comisión de Hacienda al extracto de cuenta en la Sucursal del Banco en ésta, por servicio de Empréstito municipal.

Idem de la misma Comisión sobre reintegro de recargos municipales por contribuciones de 1904.

Idem de la Comisión de Beneficencia acerca de la solicitud de D. Julio Piosa sobre creación de un gabinete de odontología.

Presupuesto de D. Florencio Conchoso para la limpieza y composición del reloj de la plaza de Alfonso XII.

Interesando adquirir la propiedad de una sepultura en el Cementerio Católico.

Idem de la Sra. Superiora de Siervas de María solicitando la concesión de terrenos en el Cementerio para enterramientos de las Religiosas de dicha Comunidad.

Circular de la Sociedad de Aguas citando á S. E. á la Junta de señores accionistas que tendrá lugar el 22 del corriente y acompañando á la misma extracto del balance verificado en 31 de Diciembre.

Exposición de la Comisión de Asuntos Jurídicos sobre minuta de honorarios del Abogado y Procurador de S. E. en Cádiz en el pleito contencioso de deslinde de la Cañada Pasada de Medina.

Informes de la Comisión de Hacienda y del Sr. Procurador Sindico de S. E. proponiendo la fijación de cuentas municipales de 1901 y oficio del Sr. Contador acompañando nota de los gastos ocasionados en la confección de aquéllas.

Sorteo de vocales asociados para formar la Junta Municipal del presente año.

Informe de la Comisión de Parque sobre adquisición de terrenos en el de González Hontoria.

Escrito de varios industriales solicitando se autorice la instalación de la llamada Feria de los Lunes en la Plaza del Progreso.

Designación de un Sr. Concejal que sustituya al que ha cesado en la Comisión de Evaluación.

Cuentas de servicios municipales.

Nuestro estimado convecino don Juan Oronoz, continúa en estado muy satisfactorio, después de la operación que le fué hecha por el Dr. Aranda.

Dentro de breves días, abandonará el lecho.

Por Real orden de 3 de Enero de 1905, fueron declaradas de uso reglamentario en los buques y establecimientos de la Armada las Sales naturales de mediana de Aragón.

Esta honrosa distinción no concedida á ningún otro purgante, demuestra la superioridad de las "Aguas y Sales de Mediana de Aragón" sobre todos sus similares.

El manantial de la Sociedad Anónima "Aguas y Sales de Mediana de Aragón", es el único en el mundo que por su caudal inagotable permite extraer de sus aguas por evaporación espontánea las Sales Naturales sulfatado-sódicas-litínicas-magnesianas, cuyas virtudes medicinales tan justa fama han alcanzado en España y en el Extranjero.

En el tren corto de la mañana de ayer salió para el Convento de Dominicos, de Cádiz, el hábil organista y elocuente

orador Rvdo. P. Fr. Jesús Sagredo del O. de P., en donde fija su residencia en cumplimiento de órdenes superiores, al objeto de hacerse cargo de la dirección de la revista *El Santísimo Rosario*, que se publica mensualmente en dicha capital.

Resumen de los jornales satisfechos por la Depositaria del Excmo. Ayuntamiento en el día 5 del corriente:

23 en el camino de Espera, 49'25 pesetas.

29 en el cuarto trozo de la Ronda, 65'50 ídem.

Detenidos por la guardia municipal en el día de ayer:

Uno por romper á pedradas tres cristales de una farola de la calle Avila.

Y otro por insultar á uno en la calle del Carmen.

Mejorado de la dolencia que le aquejaba, ayer asistió á su despacho el Secretario del Municipio, Sr. Ríos Flores.

Nos alegramos.

Nuevo colega.—Ha aparecido en Madrid el primer número del semanario *Heraldo Andalúz*, defensor de los intereses de nuestra infortunada región.

Publica un fotograbado con vista general de Cádiz, y el retrato y biografía del Presidente del Consejo de Ministros Sr. Morot.

El Cardenal Casañas.—Dice un periódico que el cardenal Casañas ha manifestado deseos de continuar en la diócesis de Barcelona.

La recaudación del Tesoro por todos conceptos durante el mes de Enero supera en 19.811.368 pesetas á la de igual mes del año anterior.

Ha sido nombrado presidente de la Asociación general de Cazadores y Pescadores de España el marqués de Villavieja de Asturias.

Continuación de la lista de los regalos recibidos para el número "Pesca de objetos" del festival organizado por la Archicofradía de la Santa Agonía:

D.ª Victoria Parada de Trillo, un carrito de madera.

D.ª Elisa Mateos de Deleyto, dos pelotas de goma, dos altares, dos niños nadadores y un juguete pequeño.

D.ª M.ª del Carmen Orrantía de Larragán, un guardarropa, un armario de luna, un tocador, dos muñecas grandes, dos ídem pequeñas, un carnero y dos juguetes fantasma.

D.ª Encarnación Heredia de Catalina, ocho juguetes de fantasía, tres portamonedas y cinco juegos paciencia.

D.ª Juana Gordón de Merry, dos muñecas grandes vestidas y un sol.

D.ª Carmen López de Molina, dos muñecas grandes vestidas.

Una persona piadosa, un coche grande con sus caballos.

D. Juan Martín de Juan, dos cubos, una regadera, un barco, dos pelotas y un coche.

D. Cayetano del Pino y señora, un tren, un coche, un ómnibus, dos muñecas vestidas, una pequeña y dos niños nadadores.

D.ª Fanny Ivison de Figueroa, un barco, una barquilla, una trompeta, una tienda de campaña, dos cubos, dos coches y un carro.

D. Emilio Mazuelo Quejada, una fuente, un barco, un coche, una pelota, una tienda de campaña y una barquilla.

D.ª Carmen Gallegos de Gallardo, una regadera, una caja de sorpresa, un barco, un coche, un tren y dos pelotas-naranjas.

Los Marqueses de Campo Real, un tambor, un coche, una alcancía, una pelotana, una caja de sorpresa, una muñeca, un barco y una regadera.

D.ª Josefa Aranda de Fergusson, dos pelotas-naranjas, un coche, un barco y un tambor.

D. Luis de la Calle y señora, seis muñecas.

Excmo. Sra. Marquesa Vda. de Bertemati, dos muñecas y dos cajas de juguetes inrompibles.

D. Enrique Bertemati Pbro., una muñeca grande, un carnero y un altarito.

D.ª Josefa Urpía de Catalina, cuatro bomboneras con dulces.

D.ª Carmen de la Cuadra, de Jiménez Barea, una muñeca, un altarito, un niño nadador y un juguete.

D.ª Isabel García Angulo, Vda. de Santolalla, una caja papel de cartas, un tarro agua colonia, un jabón y un barco.

D. Manuel Pío Barroso y Labraña, una muñeca, un carnero, dos altaritos y un niño nadador.

Boletín de Victoria.—Llegan diariamente de todas las partes del mundo cartas señalando los maravillosos resultados obtenidos con el empleo del Hierro Bravais en todos los casos de clorosis ó palidez y de anemia inveterada, confirmándose así las lisonjeras relaciones de la Facultad al aparecer el Hierro Bravais.

Se encuentra en la Comandancia de la guardia municipal á disposición de quien acredite ser su dueño, una papeleta de empeño

do, á petición suya, á una provincia de Galicia, y que á Cádiz vendrá el actual gobernador de Málaga, señor Sánchez Lozano.

Se encuentra en Sevilla el aplaudido autor dramático valenciano don Eduardo Escalante.

Está demostrado por las estadísticas de higiene dentaria que todas las personas que usan á diario el **Licor del Folo**, jamás han sufrido dolores de muelas. Se ha tenido la gran curiosidad de preguntar en la calle, en los cafés, en los paseos públicos, en los mismos domicilios, á los que se ve sufrir esos rabiosos dolores, y nadie absolutamente nadie, que usaba todos los días este gran preservador de las enfermedades dentarias, era de los preguntados. No basta tener en casa el **Licor del Folo** para cuando duelen las muelas, ó sea: **"Acordarse de Santa Bárbara cuando truena"**, no, es necesario usarlo diariamente para conservar la boca fresca y perfumada y evitar infaliblemente todo padecimiento.

En la subasta de carnes verificada ayer en la Casa-Matadero, han quedado contratadas á los precios siguientes:

Vaca á 170.—Sigue el mismo precio.
Lanar á 150.—Sube cuatro céntimos.
El precio del lanar no rige hasta que no se mate del nuevo registro.

Noticias de Sevilla:

Antes de ayer tarde se celebró en Eslava el anunciado mitin para protestar del impuesto de consumos.

Los oradores, que no fueron pocos, pronunciaron discursos enérgicos, predominando la nota radical, pidiendo la supresión del impuesto, y aconsejando á los españoles que no sólo así lo soliciten del Gobierno, sino que se lo exijan.

El acto fué organizado por una comisión madrileña que, como en Sevilla, piensa repetirlo en las principales capitales de España.

—Procedente de Córdoba ha llegado á Sevilla el nuevo arcediano de la Catedral, señor Rivas.

—En el expreso marchó á Madrid el diputado á Cortes, don Pedro Rodríguez de la Borbolla.

Té Purgante de Chambard
es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgantes. Es el mejor remedio del estreñimiento.
Desconfíese de las falsificaciones y rechúzese toda caja que no se encuentre revestida de la Marca de Fábrica "EL CENTAURO" reproducida aquí. Se encuentra en todas las Farmacias, 126 La Casa.

La Hacienda japonesa.—"The Times" desmiente la noticia que había circulado últimamente de que el Japón pensase contratar un nuevo empréstito interior para hacer frente á los apuros de su Erario.

El nuevo ministro de Hacienda japonés ha propuesto la conversión de los impuestos de guerra, que se elevan á 180 millones de yens, en impuestos permanentes y el establecimiento de un fondo de consolidación de la deuda, para el cual se asigne anualmente la suma de 110 millones de yens.

Un loro maravilloso.—Una señora que habita en Kieff se dirige á una revista francesa, diciendo:

"Nosotros tenemos un loro (hembra) de colores preciosos y que habla perfectamente cuatro lenguas sin ningún acento. En Kieff los niños aprenden muchos idiomas y abundan las institutrices de países diferentes; lo cual explica que el loro en cuestión se haya acostumbrado á hablar en cuatro lenguas, que son la rusa, la polaca, la alemana y la francesa. No paran en esto sus habilidades, sino que además canta muy bien, silba y se rie como una persona."

Y después de estas referencias, digan si hay exageración en declarar que ese loro vale mucho más que algunos personajes.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

- Individuos socorridos con volantes para sangre del matadero, 0.
- Individuos socorridos con volantes para ingresar en el Asilo, 0.
- Familias socorridas con metálico, 2.
- Id., id., y con bonos para comer en las tiendas asilos ó con vales de comestibles y combustibles, 100.
- Id., id., con bonos ó con vales solamente, 129.
- Total de bonos repartidos para comer en las tiendas asilos, 956.
- Vales de comestibles y combustibles repartidos, 00.
- Socorros provisionales, 6.
- Transeúntes socorridos, 0.
- Kilogramos de pan repartidos en extraordinario, 0.
- Total de individuos socorridos, 693.
- Matadero de esta ciudad.**—Res sacrificadas en el día de ayer: Gano vacuno, 7, con peso de 1080 1/2 Lanar, 6, con peso de 78'800.
- De cerda 9, con peso de 714, kilogramos De 1.ª—Vaca, el kilo, 2'00.—De 2.ª idem 1'70—Carnero, el kilo, 1'56.

"Confieso que, teniendo en cuenta mis 66 años y mi estado achacoso, no confiaba en su específico; pero me fué tan bien, que al mes de empezarlo, el asma y el catarro que tanto me molestaban habían desaparecido y no obstante la baja temperatura de este país, no he tenido necesidad en todo el invierno de quedarme en cama." Antonio Fernández Tomás.

Este interesante párrafo está extractado de la carta que antecede, escrita en Jaca (Huesca) el 17 de Febrero de 1905. El Sr. Fernández nos dice que estuvo sufriendo durante 4 años de asma, catarro, inapetencia é insomnio y con gran debilidad. Escribió pidiéndonos una botella de nuestra Emulsión, obteniendo con el uso de este medicamento el resultado descrito, y continúa diciendo:

"Tengo apetito, estoy fuerte y duermo bien, pudiendo dedicarme á mis asuntos los cuales hacía tiempo tenía abandonados, por mi mal estado de salud."

La experiencia del Sr. Fernández confirma una vez más que la Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa es un magnífico reconstituyente para todas edades, ya sea para la madre ó la doncella, para el joven muchacho en la edad del crecimiento ó el niño en brazos. La única emulsión elaborada bajo el sistema original y perfecto de Scott que hace el aceite agradable al paladar, digerible, tónico y nutritivo. Véase el pescador con un gran bacalao á cuestas, en cada paquete.

Una botella de prueba gratis á los que envíen 75 céntimos para el franqueo. Hágase mención de este diario á D. Carlos Maré, Calle de Valencia 333, BARCELONA.

El cometa Ciacobini fué descubierta el 8 de Diciembre pasado. Desde esa fecha vino en aumento, hasta que en 1.º de Enero notábase á simple vista desde el Observatorio de Niza.

M. Ciacobini, que descubrió el cometa, dándose por ello su nombre, pudo seguir su marcha diariamente sin interrupción. Este hecho préstase á grandes comentarios entre los astrónomos, porque supone la aparición repentina de un astro no apercibido en ningún observatorio europeo.

En Green Wich se espera divisar el cometa cuando se haya alejado del sol, al que se aproximará el 23 de Diciembre.

Interesa mucho el estudio de este nuevo astro, que en sus movimientos irregulares no parece obedecer á ningún sistema planetario.

Los norteamericanos son gentes prácticas y previsores.

Por el tratado de París se cedió á los Estados Unidos las islas Filipinas; pero se conoce que mal les va con aquellas levantiscas gentes, puesto que piensan en vender el Archipiélago.

No quieren compromisos.

Aún hay más. Los japoneses tienen los ojos puestos en nuestra antigua colonia. Los japoneses viven en lugar próximo y han derrotado á los rusos...; más vale un negocio á tiempo que una cesión tardía y á la fuerza.

El embajador de los Estados Unidos en Tokio, Mr. Wright, ha desmentido la especie de la venta; pero *El Japón Times* dice que esas negativas son simples formalidades.

Buscando un cadáver.—Historiadores y marinos, artistas y críticos, discuten en estos momentos las excavaciones y los improbos trabajos que se llevan á cabo en la histórica y monumental iglesia de San Roque de París, para buscar los restos mortales del famoso Duguay-Tronin, corsario y marino, que desempeñó papel muy saliente en las guerras del reinado de Luis XIV.

Se trata de glorificar su nombre y de dar á su cadáver espléndida sepultura.

Se ha publicado el número 32 de la elegante revista de sports, *Gran Vida*, con interesantes informaciones del Regimiento de Pavia, automovilismo, sport de invierno, ciclismo, hípica, la Sierra de Gredos, los sports en Pau, montería en el Pirineo, esgrima, etc. 6 pesetas año. Administración, Velázquez, 67, Madrid.

Las músicas militares.—El ministro de la Guerra francés ha declarado que no piensa, por ahora, suprimir las músicas militares, sino solamente disminuir sus efectivos.

Unicos Licor y Elxir de los

PP. Chartreux

Elaborados por los mismos en la fábrica de *La Unión Agrícola* en Tarragona

Elxir Vegetal sin rival para toda clase de indisposiciones

Se encuentra de venta en Jerez, en casa la Sociedad Jerezana Cooperativa de Consumos, Tornería, 5; Agapito Aladro, Francos, 4; Manuel Sánchez, "La Mezquita"; y para ELIXIR exclusivamente, Rafael Bonald, Droguería del Buen Suceso, Caballero, 12 y S. Pablo 8. Depositarios generales para toda España, Sres. Fortuny Hermanos y Helly de Tauriers, calle Hospital, 32, Barcelona

LA SEÑORA

Doña Isabel de Gálvez y Morales
esposa que fué de
D. ANTONIO ARENAS,
falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos
(P. S. G. G.)

Su viudo, hermano, hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos,

SUPPLICAN á las personas desus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de Santiago y seguidamente á la conducción de su cadáver, favor que agradecerán.

Vivia: Beato Juan Grande, 13.
(No se reparten esquelas.)

Anuncios de interés

Goytre y Torres

Centro General Administrativo.
Gestión de toda clase de asuntos relacionados con la Administración pública en general.

Sección especial donde los propietarios de fincas urbanas pueden adquirir los antecedentes legales necesarios para la confección de las hojas declaratorias que han de servir de base á la formación del Registro fiscal de dicha riqueza en esta ciudad. Honorarios módicos en los que se comprenden todas las gestiones procedentes ante las oficinas de Hacienda y reclamaciones á que hubiere lugar.

Oficinas en Cádiz: Beato Diego de Cádiz núm. 18.
En Jerez: Cerrón núms. 25 y 27 (entre-suelo).

Agencia General Administrativa DE RAFAEL DE ROJAS

Sección de lo Contencioso Administrativo.
Gestión directa de toda clase de asuntos en las oficinas centrales de la Administración ó en los Tribunales de Madrid, especialmente en el Supremo de lo Contencioso Administrativo.

Sección especial de Alcoholes.
Consultas sobre formalidades de la Ley y Reglamento. Se encarga de requisitar guías, vendis, y demás documentos para la circulación, de la contabilidad y de todo cuanto á este ramo se refiera. Impresos y libros sujetos á los modelos citados en el Reglamento de Alcoholes vigentes.

Sub-agencia de la "Germania" (Berlín).
Compañía de seguros marítimos, fluviales y terrestres sobre títulos, valores y especies.

Crédito y seguro comercial.
Informes comerciales sobre España y Extrajero. Gestión y cobro de créditos.

Administración de fincas y Censos.
Oficina-Central, Jerez de la Frontera, calle Larga núm. 24. Teléfono núm. 35. Oficina en el Puerto de Santa María, calle Larga núm. 108.

CANAS Nadie ha de conocer que estén teñidas, usando el **Acetate vegetal mexicano perfumado**. Nada mancha y su uso es con las manos é igual á cualquier aceite de tocador.

CALVOS A las personas que se les caiga el cabello empezandoles la **calvicie** lo evitarán, usando el **Genitor del cabello**, garantizando sus efectos á los pocos días de su uso. Infalible para la **Caspa**. Unico depósito en Jerez, "LE PRINTEMPS," Larga, 15.

En la calle D.ª Blanca, frente á la de Bodegas, se vende leche pura de cabras con la pesa contrastada, á 50 céntimos litro, desde las 7 de la mañana hasta las 10 de la noche.

SE ARRIENDAN dos pisos independientes en 6 y 5 duros mensuales.—Dan razón, Latorre, 4.

HENO Y ALGARROBAS.

Se venden en depósitos situados en el radio de esta población.
Para la compra é informes dirigirse á don Daniel Mac-Pherson, Cádiz.



JUBILEO—San Juan de Letrán.
MAÑANA—Sma. Trinidad.
SANTO DE HOY—S. Tito, ob. y cf., y Santa Dorotea, vg. y mr.
MAÑANA—S. Romualdo, ab. y S. Ricardo, Rey.



De nuestro Corresponsal en Madrid la **AGENCIA FABRA.**

Contra los consumos.
Madrid 5 de Febrero de 1906, á las 11.

En Mula ha habido un motín contra los Consumos.

Un huracán.
En Castellón un huracán ha causado inmensos daños en los naranjales.

La enfermedad de Romero.
Madrid 5, á las 11'20.
Romero Robledo mejora aunque lentamente.

La reforma judicial.
Madrid 5 de Febrero de 1906, á las 14'15.

Ha sido firmado el decreto sobre reorganización judicial y otro sobre concesión de indultos.

Para después.
Romanones ha dicho que no es exacto que el viaje del Rey á Canarias esté tan próximo, y que no se verificará hasta la primavera.

Recaída.—Nevando.
Madrid 5, á las 14'40.
Romero sigue gravísimo. Está nevando.

Moret y los papeleros
Madrid 5, á las 14'45.
Los papeleros han visitado á Moret para protestar de la concesión de la fábrica de papel en el Valle del Arán. Moret le contestó que en caso de que constituyera un abuso se modificará la concesión.

Folletos sospechosos.
Madrid 5, á las 14'50.
El Conde de Romanones ha dicho que ignora en absoluto lo que dice *El País*, que en Barcelona se han repartido folletos alemanes sospechosos, excitando al separatismo.

Dice que preguntará al Gobernador lo que haya de cierto sobre ese particular.

Alternativas.—Lo que dicen los médicos.
Madrid 5, á las 15'10.

La enfermedad de Romero Robledo sufre grandes alternativas. Ha tenido varios ataques de disnea y después se ha repuesto, habiendo mejorado.

Los médicos califican su estado de gravísimo y no dan esperanzas de mejoría definitiva.

Congreso.
Madrid 5, á las 20.

El diputado republicano señor Junoy, censuró con dureza el mantenimiento de la suspensión de las garantías constitucionales en Barcelona.

Pidió el relevo del gobernador civil Sr. Duque de Bivona, para evitar su descabellada gestión.

Temporal de nieves.
Madrid 5, á las 20'30.

En Madrid, Pamplona, Bilbao y Miranda de Ebro, han caído hoy copiosas nevadas.

Desgracias.
Sobre Badajoz se ha desencadenado un furioso temporal de aguas, ahogándose cinco personas.

Lance.
Háblase en Barcelona de un lance concertado entre los representantes de *El Diluvio* y *El Diario Mercantil* y dos representantes del ejército y la armada.

Senado.
Madrid 5, á las 20'45.

En la sesión de hoy se leyó el voto particular de los militaristas.

Quedó aplazada su discusión hasta que termine la del dictamen.

El Conde de Peña Ramiro pidió que se active la discusión del proyecto sobre la emigración.

Romanones contesta.
Madrid 5, á las 21.

Contestando en el Congreso el Conde de Romanones al Sr. Junoy, afirmó que la suspensión de las garantías constitucionales en Barcelona sólo había producido bienes y que no se restablecerán hasta que quede asegurada la paz moral y material.

Romero Robledo.
Madrid 5, á las 22.
El Sr. Romero Robledo sigue abatidísimo.

D. E. P.
Ha fallecido el Marqués de Zarco del Valle, introductor de embajadores.

Ministro enfermo.
Encuétrase enfermo el Ministro de Instrucción pública señor Santa María de Paredes.

Almodóvar de visita.
Dicen de Algeciras que el Duque de Almodóvar visitó Gibraltar.

Talonarios de Consumos

En la imprenta de este periódico se hacen toda clase de **TALONARIOS PARA CONSUMOS**, á precios sumamente económicos.

VAPORES
ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE STA. MARÍA

Salidas del Puerto	Salidas de Cádiz.
Día 6.	
8'30 de la mañana.	9'45 de la mañana.
11'00 de la ídem.	12'15 de la tarde.
1'30 de la tarde.	2'45 de la ídem.

Día 7.	
9'00 de la mañana.	10'15 de la mañana.
11'30 de la tarde.	12'45 de la tarde.
2'15 de la ídem.	3'30 de la ídem.

IMPRESA
DE
EL GUADALETE

PLAZA DE EGUILAZ NÚMERO 4.

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta á precios sumamente económicos.

Tarjetas de visita, Sobres timbrados, Rotulado de etiquetas, Circulares, etc.

PLAZA DE EGUILAZ NÚMERO 4.

LA NEW-YORK
COMPANIA INTERNACIONAL
DE SEGUROS DE VIDA
COMPLETAMENTE MUTUA

Fondo de garantía: francos, 2.240.000.000
La más antigua é importante del mundo
(Pólizas en casos de vida ó muerte.)

No suscribir ningún seguro sin conocer antes las ventajas y condiciones de esta Compañía.

Agente en Jerez, JAVIER PINERO
Francos 42, duplicado.

Cuando la sangre está viciada, todo el organismo está afectado. Depurad la sangre, y las dolencias que os aquejan no tardarán en desaparecer. Para este estado morboso no se ha descubierto nada mejor que la *Zarzaparrilla del Dr. Ayer* que elimina la causa de la enfermedad enriqueciendo la sangre, reconstituyendo y fortaleciendo el sistema y trayendo en pos la salud. Miles de personas de todas partes del mundo cuya salud estaba quebrantada pueden atestiguar los efectos curativos de esta preparación. En efecto, gozan de perfecta salud y por consiguiente de la vida desde que tomaron la *Zarzaparrilla del Dr. Ayer*.

Preparada por el Dr. J. C. AYER & CO., Lowell, Mass., E. U. A.
Las Píldoras del Dr. Ayer - Azucaradas - Son un purgante suave.

MARCA ESTRELLA

MÁQUINAS GRITZNER PARA COSER

MARCA ESTRELLA

La Compañía Fabril Gritzner.—Concesionario en España, J. Puig de Abaria.
Dirección General, 335, Córcega, 335, Barcelona.

Recomendamos al público visite nuestra Sucursal y examine los bordados de la máquina doméstica,

BOBINA CENTRAL

Veintin modelos á 2'50 pesetas semanales

SUCURSAL

Rectilínea y circular para toda clase de género de punto; pudiendo convencerse de la superioridad que sobre todas las demás similares tienen. Todas sus piezas son intercambiables.

Pídanse Catálogos ilustrados.

29.—ALGARVE.—29
Jerez de la Frontera.



ANTES

¡SEÑORAS!

¡¡ Maravilloso invento !!

¡¡ Depilación verdad !!

se obtiene usando el



DESPUÉS

DEPILATORIO DE LOS ÁNGELES

Unico preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello ó pelo sin irritar ni perjudicar lo más mínimo el cutis.

La señora que tiene pelo ó vello es porque quiere, pues mediante contrato

¡ Nada se paga si pasado un año vuelve á renacer !

¿ PUEDE DARSE MAYOR GARANTÍA ?

Consulta por el inventor *D. Heliodoro Lillo Rambla de Canaletas, 13.-Barcelona*

DE 3 Á 6 Y DÍAS FESTIVOS DE 10 Á 1

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas PERFUMERÍAS, DROGUERÍAS y FARMACIAS

FERROCARRILES

Líneas de Jerez á Cádiz y Sevilla y de Jerez á Sanlúcar de Barrameda

ESTACIONES	Ex-presso	Ord.	Mixto	Mixto	Dis.	ESTACIONES	Ex-presso	Ord.	Mixto	Mixto	Dis.
Cádiz	S.	15 25	7 5	9 25	18 25	Sevilla (S. B.) S.	9 39	15 20			5 30
2.º Agnada		15 43	7 27	9 31	18 31	Dos Hermanas	9 59	15 43			5 53
Puerto Real		16 4	7 44	10 17	19 17	Utrera	10 40	16 30			6 6
S. Sta. María		16 20	8 4	10 39	19 39	Alcantarillas	10 57	16 50			6 23
El Portal		16 41	8 19	10 55	19 55	Las Cabezas	11 14	17 8			7 13
Jerez (legada)		16 51	8 28	11 5	20 5	Lebrija	11 40	17 33			7 41
El Cuervo		17 16	9 5			El Cuervo	11 57	17 52			8 8
Lebrija		17 35	9 24			Jerez (legada)	12 22	18 22			8 30
Las Cabezas		17 59	9 49			Jerez (F. E.)	12 32	18 32	8 50	15 45	
Alcantarillas		18 14	10 6			El Portal	12 40	18 40	8 59	15 54	
Utrera		18 51	11			P. Sta. María	12 54	18 59	9 22	16 35	
Dos Hermanas		19 14	11 26			Puerto Real	13 8	19 15	9 39	16 38	
Sevilla (S. B.) Ll.		19 31	11 45			San Fernando	13 27	19 26	10 4	16 59	
						23 11 2.º Agnada	13 55	19 55	10 25	17 20	
						Sevilla (S. B.) Ll.	13 45	19 45	10 30	17 25	

ESTACIONES	Ord.	Mixto	ESTACIONES	Ord.	Mixto
Jerez Salida.	18 50	13	Bonanza Salida.	6 40	14 40
Alcubilla	19 1	13 11	Sanlúcar	7 15	15 15
Las Tablas	19 23	13 33	Las Tablas	7 43	15 43
Sanlúcar	20 6	14 11	Alcubilla	8 6	16 6
Bonanza			Jerez Llegada.	8 15	16 15

ESTACIONES	C	M	C	M	ESTACIONES	C	M	C	M
Puerto Santa María Salida.	9 27	19 45	Sanlúcar	Salida.	6 20	17 20			
Rota	10 2	20	La Jara	Salida.	6 26	17 26			
La Ballena	10 23	21	Chipiona	Salida.	6 39	17 37			
Chipiona	10 37	25	La Ballena	Salida.	6 50	17 52			
La Jara	10 47	21 5	Rota	Salida.	7 17	18 17			
Sanlúcar Llegada.	10 52	21 12	Puerto Santa María Llegada.	7 45	18 45				

NOTA.—De Jerez sale todos los días un tren para el Trocadero á las 4'15, llegando á las 6' Regresa á las 19'30, y llega á la estación de Jerez á las 21'30.

APIOLINA CHAPOTEAUT
SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

SERVICIOS
DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA
DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 4 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 21 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 31 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 9 Diciembre.

LÍNEA DE CUBA Y MEXICO.

Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz

LÍNEA DE FERNANDO POO.

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Salidas de Yánger: Martes, Jueves y Sábado.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz

LÍNEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

VAPORES DE YBARRA Y COMPAÑIA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral.

Salidas de Cádiz.—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella admitiendo carga á siete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves á las siete.

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes á las diez y seis horas.

Consignatario en Cádiz, Beato Pío de Cádiz, número 9, José Luis de la ...

Tónico-genitales del Dr. MORALES

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la **IMPOTENCIA** debilidad, espermatorrea y esterilidad.

Cuentan 37 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.

La correspondencia, Carretas, 39.—Madrid. En Jerez, droguería de A. Barrero.

María Ruiz González

FRANCOS, 53.

Se limpian guantes blancos de pieles á precios muy económicos.

MORRHUOL CREOSOTADO
De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuel; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Consunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIENNE
y en todas las Farmacias

CHOCOLATE Y CAFÉS

DE LA

COMPANIA COLONIAL
TÉS TAPIOCA

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR NUMEROS 8 Y 10, MADRID.

LA PRENSA

SOCIEDAD ANUNCIADORA

Calle del Carmen, 18, 1.º,
y Mayor, 1. — Teléfono, 123.

LA MAS CENTRICA DE MADRID

Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, á precios muy reducidos; y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos.

Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas á todo el que las pida.

El cirujano pedicuro (callista)

D. Juan Manuel Piñero, ha instalado su nuevo gabinete en la plaza de Monti núm. 12, donde opera toda clase de padecimientos en los pies, pasando á domicilio previos avisos.

Enseñanza de francés

casi de balde.—Arcos, 22, principal.

El "Quijote" del Centenario

Magnífica edición ilustrada con los dibujos del eminente artista Jiménez Aranda.

Edición corriente.

Cerca de 800 láminas en fotografías; texto esmeradísimo y un prólogo de D. José Ramón Mélida; 1 peseta cada cuaderno.

Edición de lujo.

Igual número de láminas en fotografías especiales. Tirada limitada. Regalo á cada suscriptor de uno de los dibujos ORIGINALES de Jiménez Aranda.

Punto de suscripción en Jerez: Imprenta de EL GUADALETE y Librería, Larga 33.

Sabañones.—Se curan rápidamente con el Sanol Pizá, premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena de 1903, y sancionado por multitud de médicos.—Frasco, 4 y 6 reales.—Depositarío en Jerez: Rafael Bonald.

Imprenta de EL GUADALETE
Plaza de Egulaz, 4.

Somatose

Reconstituyente de primer orden

Estimula en alto grado el apetito

SE VENDE EN LAS BOTICAS Y DROGUERIAS